



天气·表情

昨天下午，太阳悄悄地露了出来，但气温还是很低，市民出行还需裹得严严实实。

记者 唐严 摄

与你聊天

未来几天都是晴冷天

□记者 童程红

昨天是雨水节气，但在市区很少看到有雨水。记者从市气象台得到的消息是，未来几天，我市都难有降水。

雨水节气怎么没雨水？对此，市气象台首席预报员钱燕珍说，二十四节气指的是黄淮流域的时令变化，我市属于长江流域，难免有些出入。加上二十四节气对天气的描述是一种平均状况，每一年的情况都有不同。所以，雨水节气没雨水或少雨水，也是在正常范围内的事情。

昨天，市区虽然早上就放晴了，但在我市西部局地，如余姚、奉化、宁海、慈溪西南部等地，雨雪直到下午4

时还未完全停息。今天，这些地区会有薄冰，山区还会有严重冰冻。

虽然雨雪已经式微，但冷空气仍旧生猛。昨天，市区全天平均只有2.2℃，加上风也不小，让出行的人们多少有些吃不消。马路上，不少人都是全副武装，羽绒服、雪地靴、围巾、手套、帽子，一样也不少。

今天的天气与昨天差不多，无雨雪但风大。今明起直到24日、25日，我市都将维持这种晴冷天，但最高温度和最低温度都将会有所攀升。

今天市区最高气温有8℃~10℃，比昨天的5.1℃高出不少，最低气温却只有-3℃~-1℃，山区-6℃~-4℃，同时伴有偏北风4~5级。大家出门时，还是要穿得多一些，尤其是早出和晚归的人们，更要穿得严实些。

微健康

坚果吃太多，也会引发重症胰腺炎

21岁的小敏喜欢吃坚果，尤其是杏仁，一下午就吃一大包。她没想到，就是这小小的杏仁，引起了重症胰腺炎，差点儿要了她的命。在市李惠利医院消化内科，她接受了禁食、补液、抑酸抑酶和抗感染的治疗。主治医师高志强说，像小敏这样的年轻人发生重症胰腺炎，主要还是吃出来、喝出来的。

重症胰腺炎属于急性胰腺炎的特殊类型，多与大量饮酒和高脂饮食有关，是胰液对胰腺及其周围组织自身消化的结果。发病时，会出现剧烈的腹痛，还可能出现一系列的并发症，如心脏、呼吸系统和肾脏损害以及神经和血液系统改变，是一种病情险恶、并发症多、病死率较高的急腹症。据统计，这类病人

的死亡率达20%。

高医生提醒，重症胰腺炎起病突然，除了腹痛，还有恶心呕吐等症状，病人往往误认为自己得了肠胃炎，没有引起足够的重视，结果就酿成了悲剧。

但胰腺炎还是和肠胃炎有所区别的。肠胃炎的病人，呕吐后腹痛会有所缓解，胰腺炎的病人，呕吐之后还会干呕，腹痛也不会减轻。

高医生建议，如果出现类似胰腺炎的症状后，要及时就医。而平时则要注意预防，少喝酒，不酗酒，少吃油腻食物，每餐吃七八分饱即可，坚果类高脂食物一次不宜超过50克。患有胆石症等基础疾病的人要积极治疗，消除隐患。

童程红 应红燕

微公益

天一讲堂 本周讲浙商崛起的困境与对策

2月22日下午2时，浙江大学经济学院常务副院长、浙江省经济学会会长金祥荣将做客宁波市图书馆“天一讲堂”，带来题为《浙商的崛起：困境与对策》

的讲座。感兴趣的市民可前往市图书馆一楼服务台免费领取入场券。

顾嘉懿 章笑笑

微发布



高校招生三项考试今起报名

2014年上半年我省普通高校招生英语听力、信息技术、通用技术考试（简称“三项考试”）、汽车专业技能水平证书考试基础理论考试和2014年普通高中会考语文、数学科目补考将于3月下旬进行，今起开始报名。

信息技术、通用技术科目考试仍采用两种方式：第一种为信息技术、通用技术分科方式，信息技术上机考试、通

用技术纸笔考试；第二种为信息技术、通用技术合科方式，采用上机考试和纸笔考试两种形式。目前为普通高中一、二年级学生只能报分科方式考试，其他考生只能报合科方式考试。

考生参加“三项考试”和汽车专业技能水平证书考试，每科有2次考试机会。成绩用作高校招生录取的2年有效。

沈莉萍

曹光彪后人捐资助学300万元

近日，永新光电实业有限公司总经理、宁波永新光学股份有限公司董事曹志欣先生，将其父亲曹其东先生签署的宁波大学曹光彪学生科研奖励基金捐资协议书送达宁波大学。

曹志欣先生系曹光彪先生的孙子，

曹其东先生的公子。此次曹其东先生秉承家风，热心助教，欣然捐资300万元，用以持续设立宁波大学曹光彪学生科研奖励基金。据悉，该基金每年的收益将用于奖励。每年评定一次，每次奖励金额为18万元。

沈莉萍 游玉增 孔晓红

鄞州新增15条内河纳入水质养护

记者昨天从鄞州区城管局获悉，鄞州区今年将在12条水质养护河道基础上新增15条纳入养护范围。按照“三年治水”行动方案，鄞州区2014年对核心城区范围内50%的河道（27条）开展水质养护工作正式铺开。

据介绍，今年鄞州区水质养护河道增加了鲍家耷河、东裕社区河、小洋江和钢材市场河等15条河道。在纳入水质养护的27条河道内，还将选取10条景观

河道作为高标准水质养护河道，并计划在三年内达到三类水标准。该10条景观河道将采用增加种植沉水植物、引入旁路净化系统等创新工艺，确保水质更深层次的提升。其余河道将采用生物治理、水生植物种植等方式进行水质养护。

另据了解，明年鄞州新城区水质养护河道数量将增加到50条，最大程度实现城区内河养护全覆盖。

边城雨 朱娇娇 张翔

北仑今年将有1万户居民用上天然气

记者昨天从兴光燃气集团公司了解到，今年北仑区又将有1万户居民用上管道天然气。据悉，该区今年将完成40多个老小区管道燃气改造工作。目前，甜蜜家园、九峰小区的改造工程正在进场准备中。

北仑区天然气改造工程从2012年底开始试点，至目前为止已有8000多户完

成改造，可以使用天然气。预计至今年底，北仑区将实现新碶、大碶和小港主城区天然气管网基本覆盖。今年将建成各燃气管线约35千米，其中包括与市政道路同步配套燃气工程管线长度约17千米，自行实施为老旧小区配套的燃气工程管线长度约18千米。

边城雨 刘欣

新娄东画派画展今起在美术馆展出

今天，宁波美术馆春节后首展——“新娄东画派中国画展”将在美术馆2号厅开展。

江苏太仓又名娄东，意为娄水之东，乃是娄东画派的发源地，在中国绘画史上有过光彩夺目的一页。本次由知名国画大师、“新娄东画派”举旗人朱

屺瞻、宋文治两位作品领航的“新娄东画派中国画展”，作品各具特色、学养醇厚，注重绘画效果和笔墨趣味，流露出画家们的真诚与思考。

本次展览共展出“新娄东画派”79幅中国画作品，展览将持续到3月4日。

顾嘉懿 徐子现

第九届兰花展明起迎客

宁波市第九届兰花展将于2月21日至2月22日在象山县松兰山三联台湾生态农庄举办。

本次兰花展将展出精品兰花650余盆，还将举行海峡两岸兰文化交流研讨会。

边城雨 朱琼

明晚音乐厅举行郑洁钢琴演奏会

2月21日晚7时，由郑洁钢琴艺术之家主办、宁大艺术学院等协办的“郑洁钢琴艺术之家·中国作品专场音乐会”将在宁波音乐厅举行。

“郑洁钢琴艺术之家”是由郑洁创

立成立的一个公益性组织，旨在为浙江地区的钢琴教师、钢琴学生以及爱好者提供学习交流的平台。除了担任解说，郑洁还将助演由她改编的内蒙民歌和《黄河钢琴协奏曲》选段。

顾嘉懿

福彩



6+1 第2014019期 基本号 3 5 0 0 3 6 生肖码：兔
15选5 第2014042期 基本号 04 05 10 12 14

3D 第2014042期 开奖号码 1 5 6

开奖结果以浙彩中心公告为准